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All'Assessore Antonio Paruzzolo

e per conoscenza
Al Presidente della II Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare II
Commissione
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Affidamento del servizio di pulizia presso il Casinò di Venezia
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che 

- Il Comune di Venezia ha indetto negli scorsi mesi un’ importante gara d’appalto per l’affidamento del servizio a ridotto
impatto ambientale di pulizia e fornitura di prodotti per l’igiene personale degli edifici comunali, impianti sportivi, uffici ed
aule giudiziarie siti nel Comune di Venezia; 
- La durata di tale appalto è di tre anni rinnovabili per ulteriori 24 mesi; 
- L’importo del servizio a base di gara soggetto a ribasso è di euro 12.173.140,50 ( più ulteriori 1.000.000 euro per pulizie
a richiesta); 
- L’importo annuo di tale appalto risulta quindi essere di circa due milioni e mezzo di euro, salvo probabili ribassi d’asta;

Considerato che ai sottoscritti interroganti risulta:

- che il Casinò di Venezia avrebbe affidato negli ultimi anni il servizio di pulizia e sanificazione delle sedi del Casinò alla
medesima impresa; 
- che l’importo di tali affidamenti annuali ammonterebbe a circa 1.500.000 euro;

Considerato inoltre che i sottoscritti interroganti non sono riusciti a reperire notizie o documentazione relative a gare
d’appalto indette dal Casinò di Venezia per affidare tale servizio;

Rilevato che, se le cifre succitate dovessero corrispondere a realtà, risulterebbe sproporzionata la cifra spesa dalla
Casinò Spa per la pulizia delle sue due sedi rispetto alla spesa del Comune di Venezia per la pulizia degli edifici comunali,
degli impianti sportivi, degli uffici e delle aule giudiziarie in tutto il territorio comunale.

Ritenuto opportuno che le società partecipate dal Comune di Venezia utilizzino la gara d’appalto quale strumento
principe per affidare servizi, soprattutto se di tale ammontare, al fine di garantire trasparenza nelle scelte, oggettività dei
criteri e risparmi;

Si interroga l’Amministrazione Comunale per conoscere:

- se il Casinò di Venezia abbia indetto procedure a evidenza pubblica negli anni 2008, 2009, 2010, 2011, 2012 per
affidare il servizio di pulizia e sanificazione e, in caso contrario, le ragioni di tale scelta; 
- l’importo di tali eventuali affidamenti diretti; 
- il soggetto beneficiario di tali eventuali affidamenti; 
- le motivazioni dell’eventuale scelta di non affidare il servizio tramite gara; 
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- se in futuro il Casinò intenda avvalersi della gara d’appalto per affidare il servizio in questione e ulteriori servizi
altrettanto onerosi.

Simone Venturini

Marco Zuanich
Ennio Fortuna
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